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image6.png
14 Kolik korun celkem piplati Zdenék k dluzné Eastce?

A) 2070 K
B) 2250Ke
C) 2750k
D) 3750Ke

E) jinou &astku
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14 Uztim rovnice nebo soustavy rovnic vypoététe, kolik korun skola
zaplatila za nakup levnéjsich kalkulaéek.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 2

Nadrz se pini nékolika stejné vykonnymi Cerpadly. Dvé Cerpadia by prazdnou nadrz
naplnila za x hodin (x > 0).




image98.png
2

Vyjadrete v hodinéch, za jak dlouho by prazdnou nadrz naplnilo
n Eerpadel (n € N).
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 12

Kapela prodala za plnou cenu ‘;v;em CD. Se slevoupakprodala % zbyvajicich CD.
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12 Vypoététe, jakou &ast viech CD kapela prodala se slevou.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 13

Ve firmé je 200 zaméstnancd, mezi nimiz je 140 techniki. Pramémy plat technikd je M.
Primemy plat zbyvajicich 60 zaméstnancii firmy je o 50% vyssi nez pramémy plat
techniki





image102.png
13 Vyjadiete primémy plat viech zaméstnanci firmy v zavislosti
na veliciné M.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Petr s Radkem si chtéji koupit stejnou knihu.
Petrovi ke koupi knihy 250 korun chybi, Radkovi naopak 150 korun prebjva.

Radek ma tikrat vice korun nez Petr.
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14  Uszitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoététe cenu knihy.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Kocourkoviti chtéli prodat stroj za 200000 K, ale za tuto cenu ho nikdo nekoupil
Proto pevné stanovili pocet procent, o ktery se kazdodenné snizi prodejni cena stroje
zpredchoziho dne.

Po étvrtém snizeni, kdy cena klesla na 81 920 K&, stroj koneéné prodali.
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Podle dafiového sazebniku platného pro rok 2010 stl vyrobek véetné
20% dané 6 000 korun.

Kolik korun by stal, pokud by byl zatiZen pouze 10% dani?
(Vysledek je zaokrouhlen na celé koruny.)

A) 5280 korun
B) 5400 korun
C) 5500 korun
D) 5700 korun
E) 5980 korun
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20

0 kolik korun se cena sni

A)
B)
Q
D)
E)

Ppoprvé?
©méné nez 30 000 K&
©30000Ke

035000Ke

040000Ke

o vice nez 40 000 K&
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 1

Pocatecni cena akcie nejprve klesla 0 20 % a pak tato nova cena vzrostla o 20 %.
Vysledné cena akcie je 1296 KE.
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1

Vypoététe poéateéni cenu akcie.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 10

Viechny vagony nakladniho viaku jsou piné nalozeny piskem, ktery privezla mala
avelka nakladni auta.
Malych aut bylo n (n je &islo sudé), velkych aut bylo o polovinu vice nez malych aut.
Pisek z malého auta naplni osminu vagénu a pisek z velkého auta &tvrtinu vagénu.
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10 Vzavislosti na veliginé n vyjadrete poéet vagénii nakladniho viaku.

Vyraz zapiite ve tvaru jednoclenu.
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VYCHOZITEXT KULOZE 15

Sourozenci Adam, Borek a Cyril spofili na spolecny dar.
Borek uspofil 11000 korun a Cyril tFetinu aritmetického priméru tspor Adama a Borka.
Vsichni tfi chlapci dohromady usporil tikrét vice nez samotny Adam.

Neznamy pocet korun, které uspofil Adam, oznacte symbolem a.





image112.png
15.1  Uzitim rovnice s neznamou a vypoctéte, kolik korun uspofil Adam.
152 Vypoctéte, kolik korun uspoiil Cyril.

V zaznamovém archu uvedte cely postup feseni obou Easti tlohy a odpovéd zapiste celou
vétou.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 23

Po doplnéni isel do prazdnych poli musi byt zapis s uvedenymi operacemi pravdivy.

Doplni-i se do jednoho prézdného pole neznama x, pak Ize rovnici dopotitat cislo, které
neznémé x predstavuje.




image114.png
Ktera znasledujicich rovnic odpovida naznaZenému feSeni na obrazku vpravo?
A (x-5-2+7=3-x+1

B) (x-5-2+7=3-(x+1)

Q x-5-2+7=3-(x+1)

D) x-5-2+7=3-x+1

E) zidnazuvedenych
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VYCHOZI TEXTK ULOZE 11

‘Obchod pf vyprodeji snzil pavodni cenu zbo2i 0 40 %. Navic svym vérnym zékaznikim
rozeslal SMS zpravu s nabidkou dalsi 15% slevy z ceny ji zlevnéného zbozi.
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VYCHOZi TEXT A GRAF K ULOZE 16

V grafu jsou uvedeny pocty filmovych divakii v kinech (sledujte hodnoty v milionech
vpravo) a primérné ceny vstupného do kina (sledujte hodnoty vievo) v dobé od r. 1988 do r.
2004. Navstévnost Kiesala, ale vstupné se priibézné zvySovalo. Z uvedenych dat je mozné
vypotitat celkovou trzbu kin ze vstupného v libovolném roce.
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zékaznikiim, ktefi vyusili

slevu nabizenou v SMS zprév.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Na stole Jsou dvé hromadky minci. Ob& hromadky obsahuji pouze pétikorunové
2 dvoukorunové mince.

Prvni hromdka s 32 mincemi obsahuje pétinu viech pétikorunovyich minci a polovinu
viech dvoukorunovych minci.

Druhé hromadka obsahuje zbyvajicich 68 minci.
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15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoététe v korunéch hodnotu
viech minci na stole.
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VYCHOZITEXT K ULOZE 17

Cykiista ujede 36 Kilometrd za 12 minut. Trasa, kterou Ujede za pll hodiny, meA
na mapé 18 cm. Rychlost cyklisty se neméni.




image120.png
17

Jake je méfitko mapy?

A
B)
Q
D)
B

20000
25000
50000
100000
200000
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Do Skolni knihovny se zakoupilo 12 stejnjch uéebnic néméiny a nékolik stejnych
uéebnic pandltiny.

Za viechny zakoupené ugebnice némciny se zaplatilo stejné jako za viechny ucebnice
spanglatiny.

Cena jedné uéebnice Spanélitiny byla o 60 KE vy3si nez cena jedné uéebnice néméiny.

Kdyby se zakoupilo 12 kusd uéebnic néméiny a 12 kusd uebnic &pant
by staly celkem 3 600 KE.

iny, uéebnice
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15.1  Uitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoctéte, kolik K¢ stala jedna ucebnice
néméiny.

152 Vypottéte, kolik ucebnic spanél:

se zakoupilo do Skolni knihovny.

V zéznamoveém archu uvedte cely postup Feseni (popis neznsmych, sestavent rovnice,
resp. soustavy rovnic, feseni a odpovd).
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 16

Eva,jei starsi kamarad Marek a jeho viasts
Babicce je 72 let, Markovi je m let a Evé je o d let méné nez babicce.
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161
162
163
164

Vaem tiem osobm je dohromady (144 + m — d let.
Babicka je (72 : m)kt starsi nez Marek.

Evaje o (72 +d — m) let miadi nez Marek.

Kdyz se narodila Eva, Markovi bylo (m + d — 72) let.

oood»
oOoOoog=




image125.png
26
261

Na pozemku o rozloze 0,16k je vytyéena &tvercovs zahrada
s délkoustrany 0,2 k.

Kolik procent plochy pozemku étvercova zahrada zabira?
A) ménénez20%

B 20%

Q 5%

D) 36%

E) vice nez 36 %
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image126.png
262 Stroj ztraci kazdoroéné 40 % ceny z predesiého roku.
Nakolik procent soucasné ceny se snizi cena stroje za 2 roky?
A) naménénez20%
B) na20%
Q na2s%
D) na36%
E) navicenez36%




image127.png
263  Svetr byl pred Vénocemi zdrazen 0 25 %. V lednu byl zdrazeny svetr
2levnén zpét na cenu, kterou mél pred zdrazenim.

Okolik procent byla v lednu sniZena cena zdrazeného svetru?
A) oménénez20%

B) 020%

Q o025%

D) 036%

E) ovicenez36%




image10.png
Celkova roéni trzba kin ze vstupného se od roku 1990 do roku 2000:

A
B)
©)
D)
E)

v podstaté nezménila.
2vyila jen velmi mimé, nejvyse o 20 %.
zhruba zdvojnasobila
2vysila téméF pétkrat.

2vedla vice nez o 500 %.




image11.png
VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Podle jizdniho fadu ma byt viak za 10 minut ve stanici. K nadrai mu zbjva 32 km jizdy.
Viak za kazdé 2 minuty ujede 3 kilometry kromé posledniho dvoukilometrového useku, ktery
‘mu trva 5 minut.




image12.png
Jaké predpokladané zpozdéni se objevi na nadrazni informaéni

A)
B)
C)
D)
E)

24dné zpozdeéni
5 minut
10 minut

15 minut

jiné zpozdéni
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'VYCHOZI TEXT K ULOZE 23

Eva ma hotovost 450 000 K& a pendzni Gstav i nabizi rotni terminovy vklad s 3% rotni
Grokovou mirou. Pred vyzvednutim Gastky se z Uroku odpodita stétem stanovena daii
ve vysi 15 %.




image14.png
Kolik korun bude z tohoto ro&niho terminovaného vkladu odvedeno

na danich?

A) 13500 korun
B) 2250 korun
C) 2025korun
D) 1000 korun

E)

jina suma
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'VYCHOZI TEXT K ULOZE 24

Divadio nabizi pro kazdé predstaveni celkem 220 vstupenek po 300 korunach
280 vstupenek po 500 korunach. Behem deseti predstaveni bylo Sestkrat zcela vyprodano
a tyfikrat se neprodala polovina drazsich listki.




image16.png
Jaka je prumérna trzba na jedno z deseti predstaveni?
A) 98000 Kg

B) 97000Ke

C) 96000Ke

D) 95000Ks

E) jinatrzba




image17.png
Viak jede pramémou rychlosti 75 km/h. Podle jizdniho Fadu mé byt
Ve stanici za 11 minut, ale mé pred sebou jesté 20 km jizdy.

Jak veliké predpokladané zpozdéni se objevi na nadrazni
informaéni tabuli?

A)  zAdné zpozdeni

B) 5 minut
C) 10 minut
D) 15 minut

E) jiné zpozdéni




image18.png
Oblozend houska je o tetinu levngjsi nez obloZena
Za pét housek a tfi bagety jsme zaplatili 228 korun.

Kolik staly samotné bagety?

A)
B)
C)
D)
E)

Bagety staly méné nez 120 korun.
120 korun

144 korun

Bagety staly vice nez 144 korun.

K feseni tlohy je zadano malo udaji.

bageta.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 24

Obchodnicek prodaval 8 dni na vanognich trzich svice. M@l pripraveno 400 draZsich
kusii po 80 korunach a 560 levngjsich po 50 korunach. Levnéjsi svice prodal vsechny. Z
drazsich svici prodal v prvnich trech dnech tfi osminy z pocatecnich zasob, v dalsich dnech
pak doprodal uZ jen polovinu zbytku.

(cERMAT)
2body
24 Jaka byla primérna triba na jeden den?
A)  5500Ke
B) 5750Ke
C) 6250 Ke
D) 6500 K&

E) jinatrzba





image20.png
Soucet viech dvaceti polozek je 6 000 korun. Po odebrani dvou polozek
vcelkové hodnoté 960 korun se zméni prumémé hodnota jedné

polozky.
0 kolik korun se zméni pramérna hodnota?
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 21

Na trh se zavadi novy vyrobek. V prvnim tydnu se prodava za snizenou zavadéci cenu.

P&t vyrobkii poizenych za zavadéci cenu stoji tolik jako tfi vyrobky koupené za béznou
cenu.




image22.png
O kolik procent je zavadéci cena za jeden vyrobek niz8i nez bézna

cena za jeden vyrobek?

A)  vice nez030 %

B) 030%

C) 020%

D) ménénezo20%

E) Bez uvedené ceny nelze pozadovany udaj urdit.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 22
VKocourkové se prijmy obyvatel kazdjm fokem zvysi 0 50 % oproti prjmam

2 predchoziho roku. Behem kazdého dvouletého obdobi vsak penize ztrati polovinu své
hodnoty.





image24.png
Jak se zméni hodnota pfijmi po uplynuti 10 let?

A)
B)
C)
D)
E)

2vysi se vice nez 0200 %.
2vy3i se piblizng 0 80 %.
Nezméni se.

Snizi se pfiblizné 0 69 %.
Snizi se pfiblizné 0 94 %.




image25.png
Kolik 24k dojizdi z Nemanina?
A) 14 28K0

B) 18zaki

C) 202k

D) 242k

E) jiny podet 2aki
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VYCHOZi TEXT A DIAGRAM K ULOZE 24

Na druhy stupefi zakladni Skoly v Postrkové chodi mistni pésky, ale viech 56 2aki
Z okolnich obci dojizdi. V' diagramu je uvedeno rozlozeni po&tu 2akii podle mista bydliste.




image27.png
Potty zaki z jednotlivych obci v procentech

Chvalduby.

0% S~

Postrkov.
30%

-

Nemanin
5%
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3 Neznamé &islo se nejprve zmensi o tfetinu své hodnoty, poté jests o 40.
Po vynasobeni vysledku dvéma ziskame pivodni neznamé cislo.

Uréete neznamé &islo.
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VYCHOZIi TEXT K ULOZE 20

Pan Novak si za veGer vyd&lal o Gvitinu vic neZ pan Dung. Pan Dung za veGen utratil
20 % svého vydalku, pan Novak utratil stejnou Sastku.
(CERMAT)





image30.png
Kolik procent svého veéerniho vydélku utratil pan Novak?

A)
B)
C)
D)
E)

16%
8%
20%
25%
jiné Fegeni
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 21

Martin byl s cestovni agenturou na prazdninovém poznavacim zajezdu. Za rok si
naprosto stejnou cestu zopakoval soukromé s Terezkou. Jejich putovani nakonec trvalo

o dva dny déle neZ s agenturou, nebot denné procestovali v priméru o desetinu krat3i trasu
nez pfi zéjezdu.

(CERMAT)





image32.png
Kolik dni trval zajezd s cestovni agenturou?

A 14
B) 16
c 18
D) 20

E) jiny pocet dni
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 12

Hmotnostni procento zlata ve siitiné je pfimo Gmémé poctu karati. Slitina obsahujici
75 % zlata se oznacuje 18 karéty.




image34.png
12 Kolik procent zlata obsahuje 24karatovy prsten?
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 13

Cesta do Skoly je dlouha 10 km a na kole se ujede za pul hodiny. Stejnou cestou zpét se
jede 0 10 minut déle.
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13 O kolik km/h se lisi primérna rychlost na cesté tam a zpét?
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

V oblasti se béhem dvou let potet obyvatel zvySil z 24 500 na 26 500. V obou letech byl
zaznamenén stejny procentusini pririistek oproti predchozimu roku (mezirotni procentusini
priristek).
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18

Jaky meziroéni pfiristek byl zaznamenan?

A
B)
c)
D)
E)

méné nez 4,0 %
priblizné 04,0 %
priblizng 0 4,1%
priblizné 04,2 %
vice nez 04,2 %
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 19

Osm 8éfis gangu predstavuje pouha 2,5 procenta poctu viech tlenis gangu, ale pripada
na né cel4 polovina zisku.
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19

Kolikrat vétsi je primémy zisk $éfa gangu oproti prumérnému

zisku fadového Elena gangu?

A
B)
e
D)
5)

19krat
20krat
25krat
3okrat
80krat
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 20

Primemy plat ve skupiné deseti pracovniki byl 26 800 KE. Ctyfem pracovnikim zvysil
plat o stejnou Eastku, proto se primémy plat deseticlenné skupiny zved! o 240 K&.




image42.png
20 O kolik korun si polepsil kazdy zplatové zvyhodnénych
pracovniki?

A)  0240Ke
B) 0400 K&
C) 0480KE
D) 0960 K&

E) ojinou castku




image43.png
VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Aulo vyjiza8lo na cestu s polovinou nadrze. Po 100 kiometrech jizdy zbyvala jeSts
retina nadrze a pfi prijezdu do cile jen pétina nadrze. Spotieba paliva je pfimo améma ujeté
vzdalenosti.
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14  Vypoététe, kolik kilometri auto ujelo.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Pan Vik mé dvé zaméstnani. V prvnim zaméstnani vydélava 400 K& za hodinu, ve
druhém 300 KE za hodinu. V prvnim zaméstnni stravi tydné o 10 hodin vice nez ve druhém
a vydéla si tam za tyden dvakrat vice.




image1.png
Uloha 9 max. 3 body

Kolik krokis usetfite (zaokrouhlete na desitky), prejdete-l ctvercovy pozemek Ghlopficng,
misto abyste jej obchazeli po dvou stranach jeho obvodu celkem tremi sty kroky?
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15  Vypoététe, kolik hodin tydné stravi pan VIk v prvnim zaméstnani.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Potitat byl pofizen za 10000 K. Kazdym nasledujicim rokem se z ceny pocitate
odepisuje vzdy stejné procento ceny z predchoziho roku. Po Gtyfech letech se hodnota
poditae sniZi pfiblizné na 1 300 K&.





image48.png
Kolik procent (s pfesnosti na 1 %) se kazdym rokem odepisuje

A)  ménénez22%

B) 22%
C) 34%
D) 40%

E) vice nez 40 %




image49.png
1

Plocha kruhu je 0 20 % mensi, nez je plocha étverce.

Vyjadrete, o kolik procent je plocha &tverce vétsi, nez je plocha
kruhu.




image50.png
9 Rychlost tiskamy je 20 listd za n sekund.
91 Vypodtste, kolik listi se vytiskne za jednu sekundu.
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9.2 Vypoitste, kolik listi se vytiskne za n minut.
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 18

Ciyfi osoby slozi naklad obsahujici 240 beden o hodinu dfive, neZ kdyby jej pfi stejném
pracovnim tempu skladaly tfi osoby.




image53.png
18

Za kolik hodin by cely naklad sloZily 4 osoby?

A
B)
e
D)
E)

a2 hodiny
a3 hodiny

za 4 hodiny

a5 hodin

za jiny podet hodin
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 19

Pan Novak vioZil jednorazové na spofici Gcet 100 000 korun. Na konci prvniho, druhého
i tretiho roku gastka na Gtu vzrostia o &isty rok ve vysi 3 % a na konci kazdého
2 nasledujicich let o &isty rok ve vy&i 2 %. Urok se podita z &astky na Gé&tu v daném roce.




image55.png
Kolik korun (zaokrouhleno na tisice) pfibylo panu Novakovi na Gétu
béhem prvnich 6 let spofeni?

A) 13000 korun
B) 15000 korun
C) 16000 korun
D) 30000 korun
E) 35000 korun




image2.png
Uloha 13 2 body

Firma si Gétuje za vybaveni kancelafe Zaluziemi celkem 2 650 K&. Z dodaciho listu je patmé,
2 zaluzie byly 0 954 KE drazsi nez jejich instalace. Kolik procent z Gétované Eastky tvofi
instalace Zaluzii?

A) 42%
B) 375%
C) 36%
D) 32%
E) 265%
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 13

V prvnich dvou dnech zkusebnino provozu pracovala finka na 25% vykon, ve dvou
dalsich dnech na 50% vykon a paty den na piny vykon. Za pét dnis zkuSebniho provozu se
tak vyrobilo celkem 720 vyrobka.
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13 Kolik vyrobkii se vyrobi za 5 dnil pfi pIném vykonu linky?
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Moit se prodavé vslitrovjch a 2litrovych lahvich. Pan Suchanek si koupil
celkem 216 litrii mo3tu v 60 lahvich. (Vaechny zakoupené lahve byly plné.)




image59.png
15 Uzitim rovnice nebo soustavy rovnic vypoététe, kol
koupil pan Suchének v 5litrovych lahvich.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 22

Ctyii pracovnici si rozdélili vydélek nasledujicim zpisobem: prvni dostal pétinu
celkové Eastky, zbyvajici tfi pracovnici si rozdélili zbytek na tfi stejné éasti.
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Vjakém poméru jsou &astky prvniho a druhého pracovnika
vtomto pofadi?

A 3:4
B) 4:5
Q s5:4
D) 5:3

E)  3:2
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 2

Kazdy z obou shodnych obdélniki je rozdélen na pét shodnych dild.
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2

Vyjadiete zlomkem v zikladnim tvaru,
obou obdélniki tvofi tmava plocha.

jakou ¢&ast plochy
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VYCHOZI TEXT A GRAFY K ULOZE 24

V prvnim grafu je uvedeno pramémé casové rozlozeni vech dennich cinnosti pani
Nové. Ve druhém grafu je podrobnéji popsana napli jejiho volného asu.

Denni ¢innosti (24 hodin) Volny éas
10 %) Bspanek s asport
Dzaméstnani o
mcetba

Ddenni povinnosti

mvolny éas
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Kolik minut denné vénuje v priméru pani Nova Zetb&?

A
B)
]
D)
E)

32 minut
36 minut
38 minut
40 minut

45 minut
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VYCHOZI TEXT A TABULKA K ULOZE 13

Celkem 960 obyvatel mésta odpovédélo v referendu na otézku, ma-li radnice i nadale
podporovat provoz kina a divadia. Jejich odpovédi jsou zaznamenany v nasledujici tabulce.

podporovat divadio | nepodporovat divadio

podporovat kino 200 540

nepodporovat kino 170 50
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1

Vyjédrete zlomkem, jakou &st druhého obdélniku tvofi tmava
plocha.
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VYCHOZI TEXT A OBRAZEK K ULOZE 1

Tii shodné obdélniky jsou rozdéleny riznymi zpasoby. Prvni obdélnik je rozdélen
na 4 shodné gasti, posledni obdélnik na 6 shodnych casti.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Petr dokaze udélat celou praci sam za 6 hodin. Martin dokaze udélat stejnou praci sam
a8 hodin.

Ve skuteénosti pracoval nejdiive Petr a potom ho vystiidal Martin. Celou praci tak
2viadii za 6,5 hodiny.

(Zadny z chlapcd neménil své pracovni tempo a stfidani chlapcd probéhlo bez casové
prodlevy)
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14 Vypoitéte, jak dlouho pracoval Petr, nez ho vystiidal Martin.
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VYCHOZITEXT K ULOZE 19

Kocourkoviti potiebovali penize na opravu cest. V. prvnim roce si pajcili 1 milion
korun. Nic nesplatili, proto ve druhém roce dluh narostl na 1,5 milionu korun. Protoe

Kocourkovéti penize ani nadile nesplaceli, dluh se vkazdém dalsim roce zvysil 050 %
dluhu z pfedchoziho roku.
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A
B)
9
D)
E)

v6.roce

v8.roce
v9.roce
v 10.roce

pozdéii nez v 10. roce
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 20

Ve dvoukolové soutézi druzstev ,Cesky ctverak" se fesilo celkem 80 Gkold. V prvnim
soutéznim kole se fesila étvrtina z celkového poctu Gkold, ve druhém kole zbytek. Z dkold
prvniho kola druzstvo vyfesilo pouze jednu pétinu. Proto do druhého kola zménilo taktiku.
V ném pak z ka2dé trojice GkolG: vyFesilo pravé dva.
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Kolik procent viech soutéznich ukolii druzstvo vyfesilo?

A 55%
B 57%
Q 59%
D) 61%

E)  jiny pocet
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 17

Obchodnik koupil vyrobky za jednotnou nakupni cenu. Doporucena prodej
jednoho vyrobku je 0 60 % vy3si nez jeho nakupni cena. Za doporucenou prodej

cena
cenu

4
prodal obchodnik — nakoupenjch vyrobk, zbytek virobkis se mu prodat nepodatilo.
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17

O kolik procent je &astka ziskana z prodeje vyrobki vy
&astka vynalozend na nakup viech vyrobkii?

A 048%
B 028%
Q 020%

D)  obé astky jsou stejné

B ojing rozdil

nez
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134
132

133
134

Celkem 50 Ugastniki referenda odmita jak podporu kina, tak i divadia.

Podpora provozu kina mé dvakrat vice pfiznivcii ne2 podpora provozu
divadia.

Neceljch 18 % Gcastniki referenda nechce podporovat provoz kina.

Asi 74 % Ugastniki referenda by rado podpofilo pouze jeden z obou
provozi.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 18

Otec se rozhodl vyplatit Markovi odménu za vyfe3en testu z matematiky. Za kazdou
sprévné vyfesenou dlohu mu zaplati 50 K¢, za kazdou chybné vyfesenou dlohu 150 K¢
odette. Test obsahuje 20 dloh.

Marek test vyfesil a dostal za n&j 200 KE.
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18

A
B)
]
D)
E)

procent dloh vyFesil Marek sprévn&?

70%
75%
80%
85%

jing pocet
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 8

Janek nasbira za 45 minut pal kbeliku malin, Eva nasbiré za hodinu cely kbelik.
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Vypottéte, kolik minut by trvalo napinéni jednoho kbeliku, kdyby
‘obé& déti pracovaly spoleéné
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 19

Uver s10% roéni urokovou mirou pan Novak splati po dvou letech jednorazovou
castkou 72 600 KE. (Jedna se o slozené urokovani, tedy na konci kazdého roku se aktualni
dluzna astka zvy3i 0 10 %,
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Kolik korun banka panu Novakovi pijcila?
A) 60000 Ke
B) 60200ke
Q) 60500Ke
D) 60600kKe

) jinou gstku
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VYCHOZI TEXT A GRAF K ULOZE 24

Druzstvo zakladni Skoly se zuZastni televizni soutéze. Jméno druzstva vybirali Zaci Z5
ze tii nvrhi, a to ,Machii’, ,Pustici” a ,Vikingové". Vysledky hlasovani znazoruji kruhove
diagramy.

Hlasovni 180 zakil 1. stupné Hlasovni 120 24k 2. stupné
Machfi o
5% Vikingové
| Vikingové 10%
y 30%

-
Machfi Pustici
55% 359%

Pustici
55%
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Kolik procent hlasujicich zakii vybralo jméno ,Vikingové“?

A 20%
B 2%
Q 3%
D) 40%

E)  jiny pocet procent
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 3

Tiskarna vytiskne k list( za n sekund (k, n € N).
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3

Vyjadrete v zavislosti na vel
vytiskne za 5 minut.

inach k an poéet listd, které tiskarna
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VYCHOZi TEXT K ULOZE 14

Zden&k si potfebuje pjéit astku 15 000 KE. Dohodne se s véfitelem, Ze mu diuh splati
béhem roku v péti pravidelnych splatkach po 3 000 KE. Ke kazdé splatce mé navic pfiplatit
5 % aktulniho diuhu. (Tedy pfi prvni splatce je to 5 % z 15000 K&, pfi posledni uz jen 5 %
26 3000 K&.)
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 12

Zavadéci ceny sportovni obuvijsou 0 12,5 % nizsi, nez jsou bézné ceny. Emil si koupil
jedny boty za zavadéci cenu a pozdéji stejné boty za béznou cenu. Za oba pary bot zaplatil
celkem 4 875 K&.
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12 Vypoététe, kolik korun Emil usetfil pfi nakupu prvniho paru obuvi.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 15

Cajové smési jsou namichané ze dvou druhi
Ve standardni cajové smési jsou hmotnosti obou druhi caje v poméru 1: 3a 40gramové
baleni této smési se prodava za 42 Ke.

Ve vybérové Eajové smési jsou hmotnosti obou druhii aje v poméru 1: 12 S0gramové

baleni této smési se prodava za 60 Ké.
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15  Vypoététe cenu 10 gramii draziiho druhu éaje.
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VYCHOZITEXT K ULOZE 1

Na koncert

lo 800 osob, tedy o étvrtinu osob vice, nez organizatofi ocekavali.
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1 Vypoététe, kolik osob organizitofi oéekavall
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VYCHOZI TEXT K ULOHAM 12-13

Karel si rozdélil s dvéma asistentkami Janou a Martou praci tak, ze kazda zobou
asistentek pracovala jednu hodinu a zbyvajici dil prace dokoncil Karel sam.

Cela prace by piitom samotné Jané trvala 2 hodiny a samotné Marté o 30 minut déle
nez Jané.

(Kazdy z pracovnikii udrzuje rovnomérné pracovni tempo.)
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12 Vyjadete zlomkem, jakou ést prace ve skuteénosti vykonala Jana.
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13 Vypoététe v procentech, st price zbyla na Karla.
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VYCHOZI TEXT K ULOZE 14

Skola zakoupila dva druhy kalkulacek. Levnéji kalkulacka stala 585 K a drazsi 630 Kc.
Za nakup 60 kalkulacek skola zaplatila celkem 35 910 Ké.




